

开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

黄河路小学小记者站专版

我家的故事

本报小记者(黄河路小学3年级8班)王浩然

我的家,就像一本丰富多彩的故事书,翻开它,每一页都写满了温馨与爱。爷爷是退伍老兵,爸爸是会计师,妈妈是老师,我们一家人的生活平凡却又充满独特的魅力。

爷爷的军旅生涯充满热血与荣耀。尽管岁月在他脸上刻下了深深的皱纹,但每当他讲起那些保家卫国的日子,眼神中依然闪烁着坚定的光芒。从艰苦的军事训练到危险的实战经历,爷爷的每一个故事都让我深刻体会到和平的来之不易。

爷爷常说:“军人的职责就是守护国家和人民,哪怕牺牲自己也在所不惜。”这些话如同一颗颗种子,在我心中种下了爱国与担当的信念。小时候,我最喜欢听爷爷讲军号声在黎明破晓时响起,战友们如何并肩作战,这些故事让我对爷爷充满了敬佩,也对那身军装充满了向往。

爸爸从事会计工作,每天与数字为伴。他在工作上一丝不苟,每一笔账目都仔细核对,哪怕是一个小数点都不放过。爸爸常说,会计工作就像一座大厦的基石,必须精确无误,否则就会引发严重的后果。

在爸爸的影响下,我做数学题时也养成了严谨认真的习惯。每次我做完作业,爸爸都会耐心地帮我检查,指出我的错误并教导我如何避免。他虽然不常把爱挂在嘴边,但他的关心和教导都体现在这些日常的小事中。

妈妈是一位老师,她的世界里充满了学生的欢声笑语。

她总是早早地出门去学校,她对学生关怀备至,她不仅关注学生的学习成绩,更注重他们的身心健康。她会耐心地倾听学生的烦恼,用温暖的话语鼓励他们。

回到家后,妈妈也会把这份耐心和爱心带给我。她会陪我一起阅读书籍,讨论书中的故事和道理。当在我学习上遇到困难时,她会用温柔的方式引导我思考,让我自己找到解决问题的方法。

我们一家人的生活平淡而幸福。周末的时候,我们会一起去公园散步,享受大自然的美好。爷爷会给我讲一些植物知识,爸爸会计算我们的步行距离和消耗的卡路里,妈妈则会引导我观察周围的人和事,回去写一篇小作文。

节假日里,我们会一起准备丰盛的晚餐,每个人都各司其职,妈妈洗菜切菜,爸爸炒菜,我则在一旁打下手,帮忙递调料。在这个过程中,我们分享着彼此的喜怒哀乐,亲情在欢声笑语中愈发深厚。

我们家的故事,就像一首和谐的交响曲,既有爷爷军旅生涯的激昂旋律,有爸爸会计师精准而稳健的节奏,又有妈妈教育事业的温柔音符,而我,在他们的呵护下茁壮成长,努力奏响属于自己的乐章。

在未来的日子里,我会带着爷爷的坚毅、爸爸的严谨和妈妈的善良,去书写更多属于我们家的精彩故事,让这份爱与温暖代代相传。

校长寄语



滴水能穿石,溪水汇成河。人与人之间最小的差距是智商,最大的差距是坚持。孩子们,只要你能从现在开始,从身边的小事做起,从每一个细节开始,与好习惯交朋友,每天进步一点点,每天收获一点点,你就会发现自己是快乐、最健康、最优秀的!

——黄河路小学校长 高连英

心里美滋滋

本报小记者(黄河路小学3年级10班)张钰坤

这是一个阳光明媚的星期天,我突然奇想,请妈妈教我做了一道我最喜欢的菜——西红柿炒鸡蛋。

在妈妈的指导下,我先准备好了食材:几个红彤彤的西红柿、新鲜的鸡蛋和一点点葱。接着,我把鸡蛋打入碗里,加入一点点盐,用筷子把蛋液搅拌均匀,妈妈说这样更加松软好吃。然后,我把西红柿洗干净,小心翼翼地切成块。

万事俱备,只待我大显身手。妈妈帮我把锅烧热,然后倒入一些油。油热之后,我把搅拌均匀的鸡蛋液倒入锅中。“滋滋”,鸡蛋液开始变得蓬松,冒起了泡泡。我学着妈妈的样子,用铲子快速地翻炒。不一会儿,金黄色的鸡蛋就炒好了,我把它们盛出来放在盘子里备用。

接下来,我把切好的西红柿倒入锅中。西红柿汁水丰富,一下锅就发出“刺啦”一声响,吓了一跳。我赶紧用铲子轻轻翻动,直到它们变软,流出越来越多的汤汁。这时候,厨房里弥漫着一股酸酸甜甜的味道,让人直流口水。

我把炒好的鸡蛋倒回锅里,和西红柿一起翻炒均匀,加入适量的盐、糖调味,最后撒上一点葱花作为装饰,一道香喷喷的西红柿炒鸡蛋就大功告成了。

我迫不及待地尝了一口,哇,真的太好吃了,简直是色香味俱全!爸爸妈妈也连连称赞,夸我有当大厨的天赋,我听了心里美滋滋的。

这是我第一次独立完成一道美食,真开心又掌握了一项“新技能”。我体会到了劳动的乐趣,今后,我要继续学做更多美味的菜肴,欢迎大家来品尝!

(指导老师:袁伟伟)

不怕摔倒

本报小记者(黄河路小学5年级7班)朱霖苏



成长,是一场不断向前的旅程,从稚嫩的幼芽到绚烂的繁花。幼时学轮滑的经历,让我在平时的生活学习中越挫越勇、不断前进。

记得那时,我和爸爸妈妈经过一个广场,看到了一群穿着轮滑鞋在场地上悠闲滑行的小朋友,他们像轻盈的小鸟,在我眼前欢快地滑过,让我羡慕不已。于是我求爸妈,也让我加入他们。

说来奇怪,别的运动都是先学习如何避免摔倒,避免失败,可是轮滑教练上的第一课就是教我们学习摔倒。教练说:“当你不能避免摔倒的时候,就要努力控制自己的姿势,让自己不受伤,学会摔倒之后站起来。等你掌握了站起来的技巧,能自如地摔倒、蹬腿、跃起,那么你的轮滑就成功了一半。”

刚开始滑的时候,我总是小心翼翼,害怕摔倒,害怕摔疼,尽管知道自己“全副武装”,护膝、护肘、护腕、头盔一样不落,还是克服不了摔倒的恐惧。终于,在一个转弯处,我遭遇了轮滑第一摔(上图)……

那一瞬间,我的耳边响起教练的话:“身子努力向前,双手前伸,不能后仰,保护头部不受伤,可以趴不能躺。”就这样,我完成了我的轮滑第一摔。当时我并没有感觉到疼,就是想站起来。可我尝试了几次,都失败了,最后只能在教练的帮助下勉强站起来。

教练说,要掌握技巧,用心感受,反复去练,才可以真正站起来。于是,我静下心来,一遍遍让自己故意摔倒,不停地尝试站起来,不知道摔了多少次,我竟然真的一转身就站起来了。

“我会自己站起来了!”我高兴地向妈妈爸爸招手,告诉他们,我不怕摔倒了,因为我已经可以站起来了!

每当在学习生活中遇到困难和挫折,我就想起当时学轮滑的那股劲头:只要有决心,有毅力,学会向害怕的事情发出挑战,就一定能渡过难关,不断进步!

我喜欢轮滑,不仅仅是那份自由滑行的自在,更是那份成长中越挫越勇的执着。

温馨一刻

本报小记者(黄河路小学3年级8班)苑子子

一个安静的早晨,我翻开了相册。一张照片让我想起了那一天的故事……

那天中午,年幼的我在老太太家。老太太当时行动不太方便,姥姥虽然岁数大了,精神却不输年轻人。妈妈当时很年轻,也很漂亮。

“来拍个照吧!”妈妈说。“好!”老太太和姥姥异口同声。

“咔嚓”一声,一张漂亮的照片拍完了——老太太抱着我,姥姥扶着老太太。

这张照片好似把我带回了那天。一张小小的照片竟有这样的魔力,太奇妙了!我好似回到那温馨的一刻。

其实每张照片都有魔力,搞笑的、伤心的、快乐的、温馨的、生气的……只要你仔细观察,就会发现“魔力”之处。

热闹的夜市

本报小记者(黄河路小学4年级11班)朱家玉

在我的相册里,有这样一张照片,它定格在一处热闹非凡的市集。夜晚,爸爸妈妈带我来到夜市吃夜宵(右图),这里就像一个热闹又欢乐的海洋。

我们一走进夜市,道路两旁密密麻麻的小吃摊就映入眼帘。小吃摊的棚子上挂满了一闪一闪的小彩灯,仿佛繁星落入人间。灯光下那一串串红彤彤的冰糖葫芦像玛瑙似的晶莹剔透,散发着诱人的光泽;烧烤摊的架子上摆满了肉串,在炭火的烤制下,滋滋冒油,散发着迷人的香味;那煮着馄饨的锅热气腾腾,馄饨就像一个白白胖胖的小娃娃,在水里嬉戏。上百种小吃看得我眼花缭乱。“妈妈,我想吃摇摇冰。”“妈妈,我想吃烤面筋。”



“妈妈,我想吃肉串。”看到这么多美食,我每种都想要品尝一下。

每个小吃摊都围满了顾客,热闹的吆喝声此起彼伏,人们穿梭在各个小摊之间,欢声笑语不断。